
2022 年秦皇岛抚宁区台营学区小升初数学考试试卷模拟真题

题号 一 二 三 四 五 六 总分

得分

注意事项：

1．答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息

2．请将答案正确填写在答题卡上

第 I 卷（选择题）

评卷人 得分

一、选择题

1．等底等高的圆柱、长方体、正方体相比，（ ）

A．圆柱的体积最大 B．长方体的体积最大

C．正方体的体积最大 D．体积相等

2．全班人数一定，出勤人数和出勤率（ ）比例．

A．成正 B．成反 C．不成

3．一个挂钟时针长 5厘米，它的尖端一昼夜走了（ ）厘米．A．15.7

B．31.4 C．62.8

4．估计一下，下面第（ ）个答案最接近你现在的年龄．

A．600分 B．600时 C．600月 D．600周

5．把 4.12先扩大 100倍后，再缩小到它的
1
10

，得到的数是（ ）．A．412

B．41.2 C．4.12

6．等腰三角形的一个底角是 65°，它一定是（ ）三角形．

A．锐角 B．直角 C．钝角

7．录音机现价 240元一台，比原价降低 60元．降低（ ）．A．25% B．20%

C．80%

第 II 卷（非选择题）

评卷人 得分

二、填空题

8．一个九位数最高位上是最小的质数，千万位上是最小的合数，万位上是最小的奇数，

ww
w.
xs
c.
cn



其它各位上的数字都是零，这个数写作( )，改写成用“万”作单位的数是

( )，省略“亿”后面的尾数是( )．

9．数轴上，－ 在－ 的（ ）边，所以－ ○－ ．

10．一个圆锥和一个圆柱等底等高，圆锥的体积是 66cm3，圆柱体积是( )cm3．

11．用一张边长是 20厘米的正方形铁皮，围成一个圆柱体，这个圆柱体的侧面积是

( )平方厘米。

12．如果 a：5＝3：b，那么 ab＝（ ）；如果 7m＝9n，那么 m：n＝（ ∶ ）．

13．小华身高 1.6米，在照片上她的身高是 5厘米，照片的比例尺是( )．

14．一幅地图的比例尺是
1

5000000
，即图上 1厘米表示实际距离( )千米．在这幅地

图上量得 A、B两地距离是 3.4厘米，实际距离是( )千米．

15．在一个比例中，两个内项互为倒数，其中一个外项是 8，另一个外项是________。

16．把 1.5： 化成最简整数比是( )，比值是( )．

17．把 22个苹果放在 7个盘里，不管怎样放，总有一个盘子里至少放进( )个苹

果．

18．要反映某件衣服中各种纤维成分的含量,最好选用( )统计图．

19．把 1克药放在 100克水中，药与药水的比是( )．

评卷人 得分

三、判断题

20．通过放大镜看一个 20o的角，这个角仍是 20o．( )

21．六年级有 102名学生，数学考试全部及格，及格率为 102％．( )

22．所有的奇数都是质数，所有的偶数都是合数。( )

23．在一个比例中，两个外项的积与两个内项的积的差为 0。( )

24．男生比女生多 ，那么女生比男生少 ．( )

25．任何两个等底等高的梯形都能拼成一个平行四边形。( )

26．圆锥的高是圆柱的高的 3倍，它们的体积一定相等。( )

评卷人 得分

四、口算和估算

27．直接写出得数．

3.8-2.9= 960÷80= 2.4+1.6＝ （ ＋ ）×4

＝
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1.5× ＝ 24÷ ＝ ÷ ＝ × ＝

评卷人 得分

五、脱式计算

28．计算下面各题，能简算的要简算．

÷23＋ × 0.25×1.25×32

3.6－2.8＋7.4－7.2 41×101

评卷人 得分

六、解答题

29．求未知数．

∶ ＝x∶ ＝

30．计算下面图形的体积．单位：米；

31．下图是某超市各种商品存放率的统计图，有人认为食品类的商品最多，你同意吗？

请说出理由．

32．装订一本书，如果每页排 500个字，可以排 180页，如果改为每页排 600个字，可

以少排多少页？（用比例解）

33．甲乙两地间的距离是 490 千米，一辆汽车 5 小时行驶了 350 千米．照这样计算，

行完全程需要几小时？（用比例解）

34．甲乙两地相距 360千米，一列货车和一列客车从甲、乙两地同时相对开出，已知客

车的速度是每小时 50千米，货车的速度是客车的
4
5
，两车开出后几小时相遇？

35．一个底面直径是 4dm的圆柱形无盖的铁桶，高 5dm．如果铁桶装有 的水，那么
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装的水有多少升?
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答案第 1页，共 7页

参考答案：

1．D

【解析】

【详解】

略

2．A

【解析】

【分析】

根据出勤率的计算公式判断出出勤人数和出勤率的商一定还是乘积一定，如果商一定就成正

比例，如果乘积一定就成反比例，否则不成比例．

【详解】

出勤人数÷出勤率=全班人数，出勤人数和出勤率的商一定，二者成正比例．

故答案为 A．

3．C

【解析】

【详解】

略

4．D

【解析】

【详解】

本题考查的是常见的几个时间单位间的进率，1年=12月 1月大约有 4周 1日=24时

1时=60分 六年级学生的年龄为 10多岁，选项中的 D 600周最为接近，故选 D．

5．B

【解析】

【详解】

略

6．A

【解析】

【详解】

180°﹣65°﹣65°=50°，三个角都是锐角，此三角形是锐角三角形．
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答案第 2页，共 7页

【分析】三角形的内角和是 180°，等腰三角形的两个底角相等，由此可以求出另一个角的

度数，从而做出正确选择．

故选 A．

7．B

【解析】

【详解】

略

8． 240010000 24001万 2亿

【解析】

【详解】

略

9．左 ＜

【解析】

【详解】

略

10．198

【解析】

【详解】

略

11．400

【解析】

【分析】

根据圆柱的侧面积展开图的特点，正方形铁皮正好是这个圆柱的侧面积，利用正方形的面积

即可解答。

【详解】

20×20＝400（平方厘米）

【点睛】

本题解题关键是根据圆柱的侧面展开图得出，正方形的面积就是圆柱的侧面积。

12．15 9 7

【解析】
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答案第 3页，共 7页

【详解】

略

13．1:32

【解析】

【详解】

解：1.6米=160厘米，

5：160=1：32，

这张照片的比例尺为 1：32．

故答案为 1：32．

14． 50 170

【解析】

【详解】

略

15．
1
8

【解析】

【分析】

根据比例的基本性质，内项之积等于外向之积；乘积为 1的两个数互为倒数，据此解答。

【详解】

8×
1
8
＝1

在一个比例中，两个内项互为倒数，其中一个外项是 8，另一个外项是
1
8
。

【点睛】

本题考查比例的基本性质以及倒数的意义，熟练掌握，灵活运用。

16． 4:1 4

【解析】

【详解】

略

17．4

【解析】

【详解】
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答案第 4页，共 7页

略

18．扇形

【解析】

【详解】

略

19．1:101

【解析】

【详解】

略

20．√

【解析】

【详解】

思路分析：考察角的性质．

名师解析: 角的大小看两条边叉开的大小，叉开的越大，角就越大．角的大小与角两条边的

长短没有关系．因此通过放大镜看一个 20°的角，这个角仍是 20°度是正确的．

易错提示： 错误的认为整个角放大，度数也会变大．

21．×

【解析】

【详解】

略

22．×

【解析】

【分析】

【详解】

所有的奇数不一定都是质数，所有的偶数也不一定都是合数，原题说出错误；

如：9是奇数也是合数，2是偶数也是质数；

故答案为：×。

【点睛】

明确奇偶数、质数与合数的意义是解答本题的关键。

23．√
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答案第 5页，共 7页

【解析】

【分析】

【详解】

根据比例的基本性质可得：在一个比例中，两个外项的积与两个内项的积相等，则他们的差

为 0。所以判断正确。

24．×

【解析】

【详解】

试题分析：六（1）班男生比女生多 ，就是把女生人数看作单位“1”，男生人数是女生人数

的 1+ ，求女生比男生少几分之几，是以男生人数为标准，用 ÷（1+ ）解答．

解：女生比男生少： ÷（1+ ）= ，

所以六（1）班男生比女生多 ，那么女生比男生少 的说法是错误的；

故答案为；错误．

点评：解答本题关键是找准单位“1”，弄清以谁为标准．

25．×

【解析】

【分析】

根据梯形和平行四边形的关系，直接判断语句的正误即可。

【详解】

只有两个完全相同的梯形才能拼成一个平行四边形。

所以判断错误。

【点睛】

本题考查了梯形和平行四边形的关系，明确“只有两个完全相同的梯形才能拼成一个平行四

边形”是判断的关键。

26．×

【解析】
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答案第 6页，共 7页

【分析】

圆柱的体积＝底面积×高，圆锥的体积＝
1
3
×底面积×高，因为圆柱的体积与圆锥的体积不仅

与它们的高有关系，还与它们的底面积有关系，所以只知道圆锥的高是圆柱的高的 3倍，不

知道它们的底面积的关系，是不可以判断出它们的体积的关系。

【详解】

一个圆锥的高是圆柱的 3倍，那么他们的体积不一定相同。圆锥和圆柱的底面积要相同，此

题说法才能正确。

故答案：×。

【点睛】

本题考查圆柱与圆锥体积之间的关系，关键是掌握当底面积相等，圆锥的高是圆柱高的 3

倍时，圆柱的体积和圆锥的体积相等。

27．0.9 12 4 1.5 0.6 64 1
2

3
5

【解析】

【详解】

略

28．
1
23

10 1 4141

【解析】

【详解】

略

29． 1
2 0.8 40

【解析】

【详解】

略

30．183.69立方米

【解析】

【详解】

3.14×32×6.5=183.69（立方米）

31．不同意，其他类最多
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答案第 7页，共 7页

【解析】

【详解】

略

32．30页

【解析】

【详解】

设可以排 X 页 600 X=500×180 X=150 180-150=30

33．7小时

【解析】

【分析】

【详解】

略

34．4小时

【解析】

【详解】

360÷（50×
4
5
+50）=4（小时）

35．15.7升

【解析】

【详解】

3.14×（4÷2）2×5×
1
4
=15.7（立方分米）=15.7升
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